Derivadas

ACTIVIDADES
1. Pagina 140
Funcién f(x) =x? + 1: TV.M.(0,1) = fO-0) _2-1 =1 TVM(-2,-1)= FED-f2) _2-5_ -3
1-0 1 —1-(=2) 1
Funcién g(x) = x* +7: Tv.m.(0, =80 =80 _8-7_, TVM(2-1=8c0-82 _6-CD_,
1-0 1 —1-(=2) 1
2. Pagina 140
Tosi5-14q
Tvm(s) = &0 =e0 _ 3 3 12 gpys
5-1 4 4
3. Pagina 141
a) F@ = EEN=1D _ 7@ 115 _ e 7
h—0 h—0 h h-0 h
1
oy i FQEN—FQ2) . Q+h? 4 . —bh-h . —4-h 1
o) = I = I~ Mane sy i e
4. Pagina 141
3 2 3
a) f.(1):/imf(1+h)—f(1):/I.m(1+h) —1:/I.m3h+3h +h _3
h—0 h h—0 h h—0
3 2 3
f.(z)://.mf(2+h)—f(1):/I.m(2+h) —8:/I.m12h+6h +h 19
h—0 h h—0 h h—0
o AR —F) . A4h-1 («/1+/7—1)(«/1+f7+1) _ 14h—1 , 1 1
b) f'()=I/im =lim =lim =lim =/im =—
o h =0 h "0 h(\A+h+) TORNI+h+1) POTEh T 2
f.(2>:/l.mf(2+h)—f(2)://.m\/2+h—\/ﬁzlim(\/2+h—\/§)(\/2+h+\/§)://.m 2eh-2 . 11
h—0 h h—0 h h—0 /’I(\/Z—l——h+\/§) ”*Oh(\/Z-i-—/’l—f—\/E) hao\/z_f__/-,_i_\/ﬁ 22
5. Pagina 142
x? s ox<=2
f(x)= ,
—— Si Xx>-2
4
F(~2")= lim (E RIS (S N ;R 7 RN
T ot h T ot h _hﬂo*(_2+h).%_ o0 ’
N fe24—f=2) . (-2+h)-4 K —4h B
P2 lm——— =l =~ =mh-4)=—4
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6. Pagina 142

3 a1
2) £(0")= tim TOFO iy 0y iy 1
h—0* h-0* h h—0* h—0* 3Ih2
3 1
P(0 )= tim T i 30 i 5 iy 1
h—0~ h h—0- h h—0~ h—o- 3 h?

Las derivadas laterales no existen, por lo que la funcién no es derivable en x = 0.

:
f(h)—£(0) h# [

i\ o |1
) £0)= Jim =i =R = e =t
1
vay o F=FQ) bt
FO)=lp = =lm=lmh* = lms=2

f'(O’) no existe ya que h es un numero negativo y la funcién no esta definida para nimeros negativos. Por

tanto, la funcion no es derivable en x =0.

7. Pagina 143

2Xx—-3 si x<3
(X): 2 o
12X —-Xx* si x>3

* Si X <3 — Funcion polinémica continua y derivable en (—oc, 3).
e Si x >3 — Funcién polinémica continua y derivable en (3, + ).
*Si x=3:
f(37)= lim(12x —x*)=27 f(3°)= lim(@2x~3)=3
La funcién no es continua en x =3 por no coincidir los limites laterales.

Como la funcidn no es continua en x =3, se puede afirmar que tampoco es derivable en ese punto.

8. Pagina 143

X—2 Si x<-2

f(X):2X+‘X+2‘*>f(X):{3X+2 Siox>-2

//'rE+ fx)=-4 /irpT f(x)=—4 — La funcién es continua en x =—2 — Es continua en toda la recta real.
F(-2")= i f(=2+h)-f(-2) _ im 3(=2+h)+2+4 /im%:S
0" h 0 h -0t}
ooy f(=2+h)—f(=2) . (=2+h)-2+4 A
)=l =l =Im%~-

Como las derivadas laterales no coinciden, la funcién no es derivable en x=-2.

9. Pagina 144

FX M) —F(x) _ (X +h) +2(x +h) —x°—2x°

Gon o o
F'(x)=lim p =lim p =3X"+4x
' g 2 _ 2
f"(x)://mf(x+h) f(x)://_m3(x+h) +4(x+h)-3x X _exta

h—0 h h—0 h
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_6(X+h)+4—6x—-4

) = g =

_6H
=lm=r =0

f(x+h)—f(X) . 6-6
v _ _ _
P iy O

A partir de la cuarta derivada todas las derivadas son iguales a 0.

10. Pagina 144

1 1
| X+ -f(X) . x+h x A 1
=i h =l =lm X-(x+h) X
—1 +i
_ 2 XZ 2 2
P i =IO CkB) X X k(X)) 2
h—0 h h—0 h h=0 h XZ'(X—l-h) X
2 __2
S x8 sR2y 2 o3 _gy2
P = g M ZIT0) y, (h) X el e ot —ex 6
h—0 h—0 h h—0 h~X3~(X+h) X X
n n n‘
()= (-1
11. Pagina 145
a) fxX)=x"y g(x)=x
h'(x)=7-f(x)+3-8'(x)
. X 42hx+h*—x* . h Cofx+ht . K
h (X):7Ai’€”++3L’Qgﬁ=7ﬁ~ﬁg77+3ggg7=14x +3

b) f(x)=xy g(x)=x+1

h(x):%—i—lf(x)—»h'(x): 8'(x)- £ X

gy (X+h)=x o h
Asi: f(x)_L/QgT_L/QZF_1

v (XER+H)=(X+1) . h
g ()= " =
Entonces: h'(x):w+2.1:;_2+2

o) f(xX)=xy gx)=x+1

8(X) oy 8(X)F(X)-8g(x)-f'(X)
=500 =TT
Entonces: h'( ):1’X_()i+1)’1:;_21
d) F(X) =5 ¥ 80x)=
h(x)=f(x)+5-g(x) — h'(x)—/higg%._jjf)((;fz)z +5~Li£132m;h2 :—%MOX
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12. Pagina 145
[f(x+m-gx+m-[f(x)-8(x)] _

[F(x)~ 8] = im

h—0 h
:Qﬂ’gf(XJrhf?_f(X)—Qﬂﬂg(XJrhf?_g(X)=f'(x)—g'(x)

Sean f(x)=xy g(x)=x".

Entonces: h(x)=3-f(x)—g(x)—h'(x)=3-f'(x)—g'(x)

o (xHh)=x (x+hY=XT o h o 2fx b
Asi: h'(x)=3-lim - —lim 3 _3~MQF—MT_3—2X
13. Pagina 146
Aplicamos la derivada de las funciones potenciales: (x*)’ = 4x3 (x?)" =2x

Teniendo en cuenta las operaciones con derivadas: f(x) =5 - 4x3+ 3 - 2x = 20x3 + 6x

14. Pagina 146

f.(X)_A[X—2]3.1~X5—(X—2)5X4 CMX =2 x°—5X° 410X (X —2P(~16x +40)

X5 (XS)Z RV X0 = X7

15. Pagina 147

k'(x)=lim =[im im =
h=0 h h=0 h h=0 h(JZ(x +h)+5++2x +5)
2X+2h+5-2x-5 2 1

= =[im =
hﬂ‘)/7(\/2(x+/7)+5 +J2x+5) 120 J2X +h)+5++2x+5 2x+5

i £() = 25+ 5 F(x) = fim XLV =TC) _ o XM +5-CXES) _ 20,
h—0 h h—0 h h-0 h

guth-gu_ xih-x o (XEA-X)WKehedX) o xinox
)-8 _

Si gX) =X = g'(X)=Ilim =lim
8l g={n TR ncorh ) X+ h 4%

. 1 1
=liMm———==—
oyXx+h++x  24x

Como k(x)=(gof)(x), aplicando la regla de la cadena:

X)= L 2= L
2J2x +5 J2Xx +5
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17. Pagina 148

1 2

f(X)=a- X =
a) f'(x) 3 X P

iy —X=T)-senx—cosx _—senx  CcoSX
bIF(x)= (x =17 X=X =1

c)f'(x)=e"-(senx+cosx)

d) f'(x)=2e
18. Pagina 148

X+hih
h—0

1
() = fim MR =N [lm[“h]]:ﬁmm —In
h h—0 h—

,

. b% h h lim
im| X1 }—In e
h—o| x

19. Pagina 149
a) '(x)=2x(e” —e™)
b) f'(x)=2cos x-e*"

c) f'(x)=-2x-2-cos(x*+1)-sen(x’ + 1) =—2x-sen(2x* + 2)

d) F'(x)=— f_XX

4

20. Pagina 149

a) fI(X):_1—33x
b) f(x):In[fi;]:In(2x+1)—|n(1—2x)—»f'(x) 2_, 2 __¢4

= + =
2X+1 1=2x  1-4x°?

) f(x):%-ln(5x+3)—»f'(x):1OX5+6

d) f(x) Z Z

+
2X+1 1-2x

1 . 1
:E[In(ZX +1)=In(1-2x)] = f'(x) = 7

2
1—4x?

SABER HACER

21. Pagina 150

Primero determinamos la expresién algebraica de la funcidn a partir de la grafica:
—X 0<x<20

20

3 20<x<25

f(x)=
00 ix 25<x <50
25

—gx+36 50 < X < 60
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Ahora hallamos la tasa de variacidn media en los intervalos pedidos:

3 3
T.V.M.([5,10]) = f10)—1(5) _2 4_ 3
10-5 5 20
ryM(s25e) - (GO =16D _24-48
56 —-52 4

22. Pagina 150

Hallamos la tasa de variacién media de los intervalos que se quieren analizar.

7-0 7
rvme =08 _52-58 5,
7-6 1

23. Pagina 150

3 3 2
a) F1)= fim FO—FEY)_ o X421 X1 I =X+

= = lim(x*—x+17=3
X—=1 X+1 x==1 X +1 x=-1 X +1 X—=1 X+1 X——1

4 2 3 2
b) F(-1)= lim fx)—f(=1) iim 2XT=3XT+1 iim (X+D2Xx° =2x"—Xx+1)

= lim@x* =2x* = x+1)=-2
X—=1 X+1 X——1 X+1 X——1 X+1 X——1

24. Pagina 151
' 4 6

b) f'(x)= ;—? +30x2

25. Pagina 151
fll)=a=3(yaqueln1=0)

f(x)=4ax®—(b-Inx+b) f(1)=4-3-13-b=11>b=1

26. Pagina 151
Primero se estudia la continuidad de la funcién:

Six<1ox>1,lafuncién es continua por ser un polinomio. Hay que comprobar qué sucede en el punto en el
gue cambia su expresion algebraica.

f()=1-4+3=0
f(T):1@(x2—4x+3):1—4+3:0 f(w*):xling(—XZ+4x—3):—1+4—3:o

Por tanto, la funcién es continuaen R .

A continuacion se estudia la derivabilidad de la funcién:

f'(x):{

2X—4  si x<1
—2X+4 Si x>1

Six<1ox>1, lafuncion es derivable por ser un polinomio. Hay que comprobar qué sucede en el punto en el
gue cambia su expresion algebraica.
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f(r)=2-4=-2

X=1—
fl(1r)=-2+4=2

— Como las derivadas laterales no coinciden, la funcion no es derivable en x = 1.

27.Pagina 152
Calculamos los limites laterales y el valor de la funcidn en el punto.
f3") = lim X*—2x=3=f1(3)
f(3+):X/Ln37+2X+a:6+a

Para que sea continua:3=6+ag — a=-3.

X2-2x x>3

La funcién continua es: f(x)=
2X+3 x<3

2x—-2 Xx>3

Calculamos la derivada: f'(x):[
2 x<3

Calculamos las derivadas laterales:
f'(3)= //’ﬂ;ZX —-2=4
f'(3")= /in;2:2

Las derivadas laterales no coinciden, de modo que la funcidn no es derivable en x = 3.

28. Pagina 152
Primero se estudia la continuidad de la funcién:

Si Xx<0 o x>, lafuncién es continua por ser un polinomio. Si 0< x <=, la funcién es continua por ser una
funcidn trigonométrica. Veamos qué sucede en los puntos donde cambia su expresidn algebraica.

*Si x=0:

f(0)=0 fO)=Ilimf(x)=0 f(O*):X//rgLf(x)zsen(aO):O

xX—0"
En x =0 la funcién siempre es continua, independientemente del parametro a.
*Si X=m:

f(m) = (m—m)* +1=1 f(r")= lim f(x)=sen(a-m) flx") = lim f(X) = (r—=)° +1=1

X—n X—at
Para que la funcion sea continua en x ==« debe cumplirse que:

(2/<+'|)v7r_)872/<+'|
2 2

sen@-w)=1—ar= KezZ

A continuacion se calcula la derivabilidad de la funcién:

2X+2 si x<0
f'(x)= 2k2+1~cos[(2kz1)'x] si0<x<m, keZ
2(x —m) Si X>m

Si x<0 o x>, lafuncién es derivable por ser un polinomio. Veamos qué sucede en los puntos
en los que cambia su expresion algebraica:

2k +1 2K +1 [2/<+1.ﬂ} Fllx')=0

f'(o)y=2 f'(0")= > f(w’):Tcos 5
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En x =0 lafuncidn no es derivable, porque 2=¥ — k=%¢Z.

En X == la funcidn es derivable para cualquier valor entero de k.

29. Pagina 153

2 L)
a) g'(x)=2¢* g'(f(X)):zetg(x LR (gof)'(X):g'(f(x)).f'(x):%
2X 4e*

b) fl X)=——7 "= fl g Xl)=——

" cos*(x* +1) (&) cosz((2ex)2+1)

2X
(fog)'(X)= f'(g(x)).g'(x):8972
cos? ((Zex) +1)

. 2X ) 2tg(x* +1

o) fX)=—gr7 F(F(x))= ( )2
cos®(x* +1) cosQ((tg(x2+1)) +1)
)= PO Fo0 = 2B+ 2
(el 0= {f00)-F0 = cos” ((tg (x> + M) +1) cos*(x* +1)
30. Pagina 153

Tenemos la derivada de un cociente de modo que:

A
g(x)—fz(x)

1 2
g(mzjumewy—mm@uy:}ﬁazﬁ-ﬁxb&x::mg—éb&x!zx,3m2b&x
(L)) 4x° ax° 2x°

31. Pagina 153
a) g(x) es el producto de 2x? y de (2x — x3)°. De modo que la calculamos como la derivada de un producto.
g’ (x) = 4x(2x — x3)° + 2x2 - 5(2x — x3)* - (2 — 3x%) = (2x — x3)* (8x — 4x* + 20x? — 30x*) = (2x — x3)* (8x — 34x* + 20x?)
b) g(x) es el producto de x3 y de cos x2. De modo que la calculamos como la derivada de un producto.

g’(x) = 3x% cos x* + x3 (—sen x?) 2x = x? (3cos x*> — 2x* sen x?)

ACTIVIDADES FINALES
32. Pagina 154
1
TV.M.(2,3))= fO-f@_3 2__1
3-2 1 6
11
Tvm(25)="0=2_5 2_ 1
5-2 3 10
1.1
\ o 2_;’_,‘7_27 272*/77- -1 7_1
= = Mangeh "Moo a
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33. Pagina 154
fQ—f(-1 3

TVM.([-12) =" =2
([ D 2+1 3
T.V.M.([—1,3D:M:E:2
3+1 4
Vo (1R =443 2 4K
)= = =2
34. Pagina 154
3y
rvm(e)="0="0_8 1
6-1 5 8
T
TV.M.((14]) = A-f_ 2 ]
1 3 6
3 3
. (1+h)+2 142 . gy g }4 1
f'(N= ( =[im -
() nlgg h h—0 ﬁ3+ 3
35. Pagina 154
f(x)=In(x +b)
|n[ﬂ]
T.\/./w.([o,z]):f(z)‘f(O):'”(2+b)—'”b: b 2 — b:g
2 2 2 3
h+’
In|—=-=
|n[0+h+%}—ln[0+§] % In[3h2+2] 3
f (O):{ﬂ)l o :{ﬂ)’ : :M p =3
5
n|—s=
In[2+h+§]—|n[2+%} % m[3h;8] 3
A= h = s

36. P4gina 154

TV (0,6) = ¢ - 5(0) _1 166— 2_ o

37. Pagina 154
La funcion que mide la superficie de un circulo segun la longitud de su radio x es: f(x)=nx?

TV.M.([13)) = ?;3_2(1):%2—2% TVM.(3.5]) = 5; ;() 25112—%:87r

Aunque la variacién del radio es la misma, la variacién de la superficie no permanece constante.

219



Derivadas

38. Pagina 154
f7)—f() 245-5

a) TV.M.(17])==5— =40
TVM. ([15}) — M - 125-5 =30
5-1 4
2 7
b) f'(1)=L"£’gf(1+/2_f(1)=QL@5(1+Z) —5:m1oﬁ+5n 10

39. P4gina 154

a) £(2)= imCEN=1@) _ 2@+ =4 _ 20,
h—0 h—0 h h—0 h
3 3 3 2
b) f'(—2)=//mf(_2+h)_f( 2)://.m(—2+h) —(=2) _//'mh —6h +12h:12
h—0 h h—0 h h—0
2 2
0 f'(2)=//mf(2+h)_f(2)=//m(2+h) —3(2+h)+2://.m/7 +/‘7_1
h—0 h h—0 h -0 h
40. Pagina 154
oy FO+N—FO) . ah+f—f
a)f(o)—QE’Z h Qﬁg h =a
2 2
b) f.(o)://.mf(OJrh)—f(O)://.ma(0+h) +00+M _ . oah +bh:/im(ah+b):b
h—0 h h—0 h—0 h h—0

¢) £(0)= im” — lim(ah +b)=b
h—0 h—0

h
3 2
d) f.(o):mf(om)—f(m:”mah +bh +C’7+”‘”=ggg(ah2+bh+c)=c

41. Pagina 154

a) f'(x)=4x +4x° = f'(2)=140

2

b) F'0=—— = F@=—7

iy 2 gy ]
c) f'x) = f'2)= 2

X3

—f'2)=1

i X>— i _
e) f,(X):lx+3 Si x>-3 , {1 Si x>-3

. — = .
—Xx-3 si x<-3 -1 si x<=-3

X—2 Six>2

f f(X)_i—x+2 si X <2

Fo) = fim 2N =) _

h—0 h h—0 h

Foy mf@EN=1@) _

h—0 h h—0

Las derivadas laterales existen pero no son iguales; por tanto, la funcidén no es derivable en x = 2.
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42. Pagina 154

v FOHR)—F() . Jhr2-v2 . 1
a) F(1)=Jm Bt el i Uy o v arw St

iy FOER)—F() . h 1 R ) i () R /-
Oy F(1)= = = Im Ty = M =+ )=l ==y ="z

No existe la derivada por la izquierda porque la raiz cuadrada no esta definida para valores negativos.

43. Pagina 154

—X4+2 Six<3
X—4 six>3

a) f(x)=

La funci6n es continua en x = 3: porque f(3 )=f(3")=f(3)=-1.

i\ o T(B+N)=F(3) . h—14+1

f(3)_n//[y+ h _Ml h =1

F(3 )= im (CENZTC)_ ypy ZCEME24T_ =R
h—0 h—0 h h—0- R

Las derivadas laterales existen pero son distintas, entonces la funcién no es derivable.

X+9—x> si x<-3
b) f(x)={x-9+x* si —3<x<3
X+9-—x? six>3

La funcion es continuaen x =3, f(37)=f(3")=f(3)=3

F(3)= fim LEEN=TE)_ 3+N+9-(B+) -3 ' -sh_ .
h—0* h h—0* h heo h
F(3 )= iim fB+h)=f@3) . h+B-9+(h+3/-Z . m+7n_,
h=0" h h—0" h -0 R

Las derivadas laterales existen pero son distintas, entonces la funcién no es derivable.

44. Pagina 154

F(x)= 4d—XxX—X* si x<-=-2
| 3x+4 s ox>-2

fi(=2")= fim re2eh)-f-a)_ lim S-(24M)+4-2 im 2=4 — o No existe.
h—0* heo* h ot R
f'(~27)= fim f(-24h)-f(-2) _ . 4-(-2+h)—(-2+h) -2 . 3h-1
h—0~ h h—0" h he0- h
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45. Pagina 154

X

f(X)Z m Sl x=1
5 s x=1
1+h
e\ g f(’l+h)—f(1)_ 1+h-1 . 1-4h s
f(1)_n/’f€7+ h = h =, oo =r(r)

No existen las derivadas laterales.

46. Pagina 154

24X X2
a) f(X):iz—x X<2
fl(2+):n/i@f(2+i;7)_f(2):h/ﬁ_2+2+h:_1
P )= lim CEN=IA _ 2250y =0
h—0~ h—0~ h—0- h

Las derivadas laterales no son iguales, por lo que f(x) no es derivable en x = 2.

X2 —4 X<—=2
b) gX)=1-X"+4 —-2<x<2
xX?—4 X>2

gR+h—-g@ . @2+h?—4 ah+h* _

A e I
oy i8R+ -g@) . —Q+h?+4 . —4h-h"
g(Z)fh/Lrv.; p fh/m . j/m - _ 1

Las derivadas laterales no son iguales, por lo que g(x) no es derivable en x = 2.

47. Pagina 154

-0
o FO+M—f0) . h 1
FO7)= Jim h = Jim = Jim e =+eo
L
£0)= lim OFN=TO _yn b = 1
h—0~ -0t R h—0" h
48. Pagina 154
2 2
iy i FAED=FO 2 —a o —2h-3
h—0* h h—0* h h—0* h
2 2
For) = fim TN =Ty QA7 £3-4 o, 2040
h—0~ h h—0* h h—0* h
49. Pagina 155
/inoﬁ/—: //ng;a/Y:O:f(O) — f(x) es continua en x = 0.
vy i FO+R—F© . h 1 : _
f(O)nggT—gQgWJIQg%/h_szroo — f{x) no es derivable en x =0.
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50. Pagina 155

a) * Si x>0:f(x)=cosx — Funcién trigonométrica continua y derivable en (0,+o0).
* Si X <0:f(x)=—x*+1— Funcién polinémica continua y derivable en (—c,0).
e Estudiamos la continuidad y la derivabilidad en x=0:
+\_ _ N Jirn (2 _ _
f0*)=limcosx=1 " f(0")=lim (-x*+1)=1 f(0)=1
Por tanto, la funcidn es continuaen R .
F(x)= “2x  six<o [|f(0)=0
~|-senx si x>0 f(07)=0
Las derivadas laterales existen y son iguales, entonces f(x) es derivable en R .
b) ® Si x>0:f(x)=-x°+2x+1— Funcién polinémica continua y derivable en (0,+o0).
* Si x <0:f(x)=2-senx +1— Funcion trigonométrica continua y derivable en (—c0,0).
e Estudiamos la continuidad y la derivabilidad en x=0:
)= ] _x3 = = Jj . = =
F0)= lim (= +2x+1)=1 f(0")= im (2-senx +1)=1 f(0)=1
Por tanto, la funcion es continuaen R .
)= 2.cosx  six<0 |f(07)=2
C|-3x%42  six>0 f(07)=2
Las derivadas laterales existen y son iguales, entonces f(x) es derivable en R .
c)*Si x>2:f(x)=7-2"— Funcién exponencial continua y derivable en (2,+o0) .

*Si x<2:f(x)= 2);+3:5 — Funcién racional continua y derivable en (—oc,2).

e Estudiamos la continuidad y la derivabilidad en x=2:

" . M . . X+3
f(2)= lim(7-2")=3 f(2)=lim o=~

Asi, la funcion no es continua en x = 2, y por tanto, tampoco sera derivable en ese punto.

Es decir, la funcion es continua y derivable en R —{2}.

d) * Si x> 1:f(x)=-2x*>+3— Funcién polinémica continua y derivable en (1,+c0).
* Si x <1:f(X)=-4x+5— Funcién polinémica continua y derivable en (—o0,1).
e Estudiamos la continuidad y la derivabilidad en x =1:

f(1+):X/Ln3(—2x2+3):1 f(T): lim—4x+5=1

X—=1

Por tanto, la funcion es continuaen R .

f,(X)_{A s X<1_}lfl(1)__4

—4Xx si X>1 f'(1+):_4

Las derivadas laterales existen y son iguales, entonces f(x) es derivable en R .
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limx? -1 = Iinl(—x +1=0=f(1) — f(x) es continua en x = 1.

X—1"
2 2
Far) = tim LOEM=FO oy QA =1y 204007 o=
h—0* h h—0* h h—0* h—0*
F() = lim FA+mM=fO _ o =0EmM+1 =
h—0~ h h—0* h—0" h

Las derivadas laterales no son iguales; por tanto, f(x) no es derivable en x = 1.

a)

+
..........

b) No existe, pues si una funcién es discontinua en un punto no puede ser derivable en él.
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*Si x>2:f(x)=-2x — Funcién polinédmica continua y derivable en (2,+00).

*Si x<2:f(x) :);—"'1 — Funcién racional continua y derivable en (—c,2), salvo en x = 1.

¢ Estudiamos la continuidad y la derivabilidad en x=1:

f(1*):xllm);—j=+oo F(1)= lim X = o

f(x) no es continua en x = 1; por tanto, no es derivable en x = 1.

e Estudiamos la continuidad y la derivabilidad en x=2:

f(2')= lm(-2x0 -4 fl2)=Jm-—=3

f(x) no es continua en x = 2; por tanto, no es derivable en x = 2.

=2
f'(x)=1(x -
-2 Six>2

Six<2

Asi, la funcidn es continua y derivableen R —{1, 2}.
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X*4+2x-3
= sl —2<x <
fx)=1{ 1-x° =4 bom

1-3V2x -1 si 1<x<5

_x*+2x-3
1-x?

X?4+2x -3
_ x?

—R—{-11 Dom(1—3\/2x—1):[%,+oo]

*Si Xe(-2,-NMUE1D) — f(x) — Funcion racional continua y derivable.

*Si xe(1,5) —f(x)=1-3vJ2x—1 — Funcién radical continua y derivable.

¢ Estudiamos la continuidad y la derivabilidad en x =-1:

oot 1=xE T x4

F1)= tim XS gy T ()2 g XE2XE8 gy ZXHT)
ST (X)) e X

Asi, la funcion no es continua, y por tanto, no es derivable, en x = -1

¢ Estudiamos la continuidad y la derivabilidad en x =1:

2 —

F(17)= lim (1-3v2x—1) = -2 F(1)= im XX =8y~ f(1)=—2

X1 X=1 1—X x=T X 4+1
Asi, la funcidn es continua en x =1.

P si xe[-2,-NU(-11) f'(“’)zl
f'(x)= ( +3) — 2 — La funcién no es derivable en x = 1.

— si xe(15 f(1)=-3
T o e ")
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* Si X <—4:f(x)=-1— Funcién constante continua y derivable en (—occ,—4).

*Si —4<x<2:f(X)=Xx+2— Funcién polinémica continua y derivable en (-4,2).
*Si X>22f(X):§—> Funcién racional continua y derivable en (2,+00) .

¢ Estudiamos la continuidad y la derivabilidad en x=-4:
f(-4%)= lim (x +2)=-2 f(-47)= lim —1=-1
X——4* Xtl™
f(x) no es continua en x = —4; por tanto, no es derivable en x = —4.

¢ Estudiamos la continuidad y la derivabilidad en x=2:

fl2)=m3 =4 f(2)= m(x+2)=4

x—=2" X

f(x) no es continua en x = 2.

0 X<—-4
fl(x)=41 —-4<x<2

f% X>2
f'27)=1

P — Las derivadas laterales no son iguales; por tanto, f(x) no es derivable en x = 2.

Asi, la funcion es derivable en R —{-4, 2}.
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2X* 45X +6 si x<-1
f(x)= 2—% si —1<x<2
5

42 Si X>2
2 >

*Si x<—1— f(x)=2x>+5x+6 — Funcién polinémica continua y derivable en (—oc0,—1).
*Si —1<x<0y 0<x<2 — f(x):Z—% — Funcion continua y derivable en (~1,0)U(0,2).

*Si x>2 — f(x)=%+2’x — Funcién exponencial continua y derivable en (2,+c0) .

eSi x=-1:
f(-w*):xli‘@[z—%]ﬁ f(=1)= lim (2x* +5x +6)=3 f(-1=3

Asi, la funcién es continua en x = —1.

AX+5 six<1

f=1)=1
f'(x)= % si —1<x<0 0 O<X<2H|f|( 1)1 — La funcidn es derivable en x = -1.
N2 g xs2
*Si x=0:
N 1 N 1
f0")=lim|2——|==0c0  f(0 )= lim|2——|=+o0
Xx—0" X X—0" X

Asi, la funcion no es continua en x = 0; por tanto, no es derivable en este punto.
oSix=2:

f(27)= fim[2+2

x—=2" 4

3 _ . 1 3 3

Asi, la funcidn es continua en x = 2.

4x+5 si x<1 f'(2*)71

f'(x)= % Si —1<x<0 0 0<x<2— 4|n2 — La funcién no es derivable en x = 2.
—n2 . fl(2+): 4
o Sl X>2

En resumen, la funcién es continua en R —{0} y derivableen R —{0,2}.
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|7-2x+6 Si X>3 [13-2x Si x>3
T |74+2x—6 si x<3 |1+2x six<3

F(x)

* Si X <3:f(x)=13—-2x — Funcidén polinémica continuay derivable en (—c0,3)

* Si x>3:f(x)=142x — Funcién polinémica continua y derivable en (3,+oc0)
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*Si x=3:
f(37)= lim (1+2x)=7 f(37)=lim(13-2x)=7  f(3)=7

Por tanto, la funcidn es continua en x = 3.

f'(x)= — Por tanto, la funcién no es derivable en x = 3.

2 six>3 |f(3)=-2
. nd
2 six<3 f'(3*):2
57. Pagina 155
a) ® Si x>3:f(x)=x"-2x — Funcién polindmica continua y derivable en (3,+c0).
* Si x <3:f(x)=2x+4a— Funcién polinémica continua y derivable en (—o0,3) .
® Para que la funcidon sea continua en x = 3, los limites laterales tienen que ser iguales y coincidir con f(3) = 3.

f(3)= Iin;(zx +a)=6+a

) Im 203 ]Hf(3)=f(3 )=f@)—6+a=3-a=-3

b) La funcidn solo puede ser derivable si es continua, por lo que consideramos:

x?—2x x>3

f(x)=
2X—3 x<3
2
F1(39) = lim [8HM=FO _ oy B+A" —2B+M-3 _ iy py—g
h—0* h h—0* h h—0*
o B4R —f@) . 234h-3-3 _ 2h
)= Jim ==————=lm P =Jm="-=2

Las derivadas laterales existen, pero no son iguales; por tanto, f(x) no es derivable en x = 3.
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* Si x <—1:f(X)=-4x—-3— Funcién polindmica continua y derivable en (—oco0,—1).
* Si —1<x<1:f(x)=2x"—1— Funcién polindmica continua y derivable en (-1,1).

*Si x>1:f(x) =¥ — Funcién racional continua y derivable en (1,+c0).

¢ Para que la funcidn sea continua en x = —1, los limites laterales tienen que ser iguales y coincidir con f(—-1) = 1:

f(=1)= lim (2x* =) =1 f(=1)= lim (~4x-3)=1
X——1" X——1

f(x) es continua en x = —1.

* Para que la funcidn sea continua en x = 1, los limites laterales tienen que ser iguales y coincidir con f{1) =k + 2:

f(17)= lim K42 _yio f(1)= lim @x*—=1)=1
'S X——1

X—=1

f)=fM)=f—-k+2=1-k=-1.

—4 X <-1
Sik=-1: f'(x)=1{4x —1<x<1
f% X>1
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F1)= _4} — Las derivadas laterales existen y son iguales; por tanto, f(x) es derivable en x = -1.

ff(g)) =4 ] — Las derivadas laterales no son iguales, por tanto; f(x) no es derivable en x = 1.
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a)*Si x<0: f(X):X%“ — Funcion racional continua y derivable en (—c,0).

*Si 0<x <3:f(x)=ax+b— Funcion polinédmica continua y derivable en (0,3).
* Si x>3:f(x)=x—-5— Funcién polinémica continua y derivable en (3,4o0).

® Para que la funcion sea continua en x = 0, los limites laterales tienen que ser iguales y coincidir con f(0) = b:

1 f(07)= lim (ax+b)=b

X—=T

f@ﬂi’[@mi

f(x) es continuaenx=0sib =1.
Consideramos que b =1, entonces para que la funcién sea continua en x = 3 los limites laterales tienen que

ser iguales y coincidir con f(3) = 3a + 1:

f(37)= lim (x—5)=-2 f(37)= lim (ax+1=3a+1
X—==1 X——1

f3)=f3)=f3) —»3a+1=-2—a=-1.

—2X

— x<0

(X +17 <
b)Sia=-1yb=1: f'(x)=1{-1 0<x<3
1 X>3

ff'(((g)) 01} — Las derivadas laterales no son iguales; por tanto, f(x) no es derivable en x = 0.

ff(?;): 11} — Las derivadas laterales no son iguales; por tanto, f(x) no es derivable en x = 3.
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F(x)= 2X—44Xx Si x>2 _[3x -4 Six>2
T |e2x 44+ x St x<2 |—x+4 six<?2

*Si x<2:f(X)=—x+4— Funcién polinémica continua y derivable en (—o0,2).
*Si x>2:f(Xx)=3x—4— Funcién polinémica continua y derivable en (2,+o) .
*Si x=2:
N _ N N _
f2)=lim(-x+4)=2  f(2')=lm@Bx-4)=2  f(2)=2
Entonces la funcion es continua en x = 2.
, 3 six>2 |f(27)=3 : : . »
f'(x)= , — — Las derivadas laterales existen pero son diferentes, entonces la funcién
-1 six<2 f'(zf):q

no es derivable en x = 2.
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X4+ Xx+1 six>0
fx)=1", :
—x*4+Xx+1 si x<0

*Si x<0:f(x)=-x°+x+1— Funcién polinémica continua y derivable en (—c0,0) .
*Si x>0:f(x)=x*+Xx+1— Funcion polindmica continua y derivable en (2,+c0) .
*Si x=0:
F(07)= fim (x* +x+1)=1 F(07)= fim (=x* +x +1)=1 f(0)=1
Entonces la funcién es continua en x = 0.

F(x)= 3x%41 six>0 |f(07)=1
| =3x%+1 six<0 f'(07)=1

Las derivadas laterales existen y son iguales, entonces la funcién es derivable en x =0.

e Por otra parte:

—X*—x+1 si x<0

FO) = XP +Ix[+1=1 " .
X +X+1 si x>0

f(or)=f(0")

f(0) — Continua en x =0.

f'(x)=

3x241 six>0 [|F(07)=1
—3x*-1 six<0 f'(O*):—1

Las derivadas laterales existen pero son diferentes, luego la funcién no es derivable en x =0.
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F(x) cosx Si x<0
X’ +a si x>0

Para que la funcién sea derivable, en primer lugar, debe ser continua.

La funcidén es continua en x = 0 si los limites laterales son iguales y coinciden con f(0) = cos 0 = 1:

f(0)= lim cosx =1
Xx—0"

(07)= (s 10101221

cosx  Si x<0 , —senx si x<0
f(X) 1.2 ; — f (X) = ;
X“+1 si x>0 2X Si x>0
f'(07)=0
f'(O*) 0 — Las derivadas laterales existen y son iguales; por tanto, f(x) es derivable en x =0sia =1.
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a) ®Si xe(—o0,—4)U(-4,-3) — f()():XLJr4 — Funcién racional continua y derivable.

® Si X €(—3,+00) — f(X)=x*+ax — Funcién polinémica continua y derivable.

o Si x=-4:
No es continua ni derivable en x =—4 ya que no pertenece al dominio.
eSi x=-3:

(3= Jm 5 =3 f(-3)=f(-3")=f —3-a=
—f(-37)=f(-3")=f(3)»9-3x=-3—a=4

f(-3")= X/i@(% +ax)=9-3a

2X+4  si x>-3 Voar)_
() "= et

(x +4Y 4

six<-3 r(-3)
Entonces no existe ningun valor de a para el cual la funcién es derivable en x = -3

b) ® Si x €(—00,1) —f(Xx)=2x+€"* — Funcién exponencial continua y derivable.
o Si xe(l,+00) = f(X)=14++Xx+m — Funcién radical continua y derivable vm>—x .

eSi x=1:

f(1)=lim(2x +€™)=3
o —>f(1’):f(1*)—>3:1+\/1+_m—>m:3

f(1*)=X/LrQ(1+Jx+m)=1+J1+m

2—e™ s x<1 f'(1*):1
f'(x)= 1 _ =1 = (1)=F(1)
20X 3 S x>1 f(q):,

Entonces no existe ningun valor de a para el cual la funcién es derivable en x = 1.

64. Pagina 155

25— x? Si —5<x<4

f(x)= .
X24+mx+n six>4

Para que la funcién sea derivable en x =4 ha de ser continua en este punto:

f(a7)= lim25-x* =3

—f(4)=f(4")=f(4)—4m+n=-13
F(47) = lim (X* +mx +n)=16+4m+n (47)=f(4")=1(4)

Para que la funcion sea derivable en x = 4 las derivadas laterales tienen que existir y ser iguales:

X 5 —5<x<4 f(4’)=fﬂ 4 28
f'(x)=1{y25-x? — 3 —>8+m:—§—>m:—§
2X+m six>4 f(47)=8+m

Asi, 16+4~[72—;]+n:3ﬂﬁn:3+?—1éﬂn:?.
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F(x)= T+adx+1-In(x+1) si x>0
B (x =1y si x<0
a)*Si xe(0,+00) = f(X)=1+avx+1-In(x+1) — Producto de funciones continuas y derivables en (0,+0).
*Si X €(~00,0) = f(x)=(x—1)° — Funcién polinémica continua y derivable en (—occ,0).
*Si x=0:
F(07) = fim (x—1)" =1
o —f(07)=f(0")=f(0)=1 VvaeR
f(07)= lim (1+ayX+TIn(x +1)=1+48-0=1 va
a-(In(x+1)+2)

, — 7 s5ix>0
b) F'(X)=1 2.Jx+1 g
2X -2 Si x<0

- . . g |F(0Y)=——F—
Para que la funcién sea derivable: f'(0°)=f'(0")— 2\1
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a X~>0‘
) lim e* =1

x—0"

— limf(x)=1

Xx—0

lim (2x +1 = 1’

flo)=e?0=1

limf(x)=1f(0) — f(x) es continua en x=0.

Xx—=0

b) f.(X):{ae X <0
2 x>0

Para que la funcién sea derivable en x =0, las derivadas laterales tienen que ser iguales:

fl(o):a]»ﬂa=2
'07)=2
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a) Para que la funcidn sea continua en x = 2, los limites laterales tienen que ser iguales y coincidir con f(2) = 3.
f(27)= //rg(axz+1):4a+1 1

i 2 )= )= f2) 42 +1=3 —a—

f2")=lime* " +2=3 —f2)=12")=f2)— ~a=

1.2

—X"+1 x<2 , X X<2
b) f(x)=12 * —>f(X):1 e x>

¥ 42 X>2 - =

f'(27)=2

f'(z*) 1] — Las derivadas laterales no son iguales; por tanto, f(x) no es derivable en x = 2.
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In(e+senx) si x<O0
X tax+b Si x>0

(x)
Para que la funcion sea derivable en x = 0 ha de ser continua en este punto:
f(0)= limIn(e+senx)=1

oo —f(07)=F(0%)=F(0)—b=1
f(0*)= /’”01()(3 +ax+b)=b

Para que la funcién sea derivable en x =0 las derivadas laterales tienen que existir y ser iguales:

_LOSX_ i x <0 f(O*):1 1
f(x)=1e+senx = el—a=—
3x2+a  Six>0 f0)=a
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_ax*+bx+1 si x<0
a’—senx si x>0

F(x)

* Si x<0:f(x)=ax*+bx+1— Funcién polindmica continua y derivable en (—c0,0).

*Si x>0:f(x)=a"—senx — Funcién trigonométrica continua y derivable en (0,4oc).

eSi x=0:
f(07)= fim (ax® +bx +1)=1
w0 — f(0)=f(0")=f(0)=1 - & =1—a==1
f(O*):X//Hrgl(a2 —senx)=a’

F(x)= 2ax+b s x<0_)f'(0’)=b b
" |—cosx si x>0 f(0")=—cos0=~1 B

70. Pagina 156

a) * Si x<m:f(x)=e""" — Funcion exponencial continua y derivable en (—oo, 7).

*Si x>m:f(x)=2a+b-sen(x —=)— Funcién trigonométrica continua y derivable en (w,+o0).

eSi X=m:

V= fim e =
f(’n— )_X/L@e = _>26:1—>a:1
2

f(n*)= lim (2a+b-sen(x —m))=2a

x-m o 1
f'(x)= Je[ZJ sl x<m —>f<ﬂ):§ —>b:%

b-cos(x—x) si x>z  f(x')=b-cos0=b
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b) e Si x <—1:f(x)=(x+b)" — Funcién polinémica continua y derivable en (—oc,~1).

ax

NX+2

*Si x>-1:f(x)= — Funcién radical continua y derivable en (—1,400).

eSi x=-1:

f(=17)= lim (x+b) =1-2b+D°
——a=1-2b+b’

) ax
f(=1)= lim =—
( ) o X2
. 3a
f'(x)= a(x+4)3 Sixs1 7, _1+):3_a =242
2(x+2) 2
Resolviendo el sistema:
—A="1— 2
a=1-2b+b — a:_E yb:_l 0 a=0vyb=1
3a=-4+4b 9 3
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2°+x+a si x<0
a) f(xX)={x"+b(x+1) si 0<x<2
X' —3a si o x>2
Todas las ramas son continuas y derivables en el dominio en el que se las ha definido.
eSi x=0:
f(07)=lim(2¢" +x+a)=2+a
X—0

£(0")= fim (x* +b b ]Hua:b
(07)= Jim (x*+b(x+7)=

*Si Xx=2:
f(27)= lim (X* +b-(x +1))=4+3b

—16-3a=4+3b
f(27)= lim (x* ~3a)=16-3a ]

Resolviendo el sistema:

2449=
+a=>b —a=1b=3
16—-3a=4+3b

2¢"+1 si x<0
Comprobamos la derivabilidad: f'(x)={2x+3 si 0<x<2
4x° Si X>2

f'<o>=s] fl2)=7 ]

f'(27)=32

Entonces f es derivable en x = 0, pero no es derivable en x = 2.
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X} +7x4+Cc si x<-2
b) f(x)={ax’+3x+11 si —2<X§g
18V2X +1+b si x>g
Todas las ramas son continuas y derivables en el dominio en el que se las ha definido.
eSi x=-2:
f(=27)= lim (—x*+7x+c)=c—6
X——2"

—da—-c+11=0
f(—z*)zxﬁrr;(axz+3x+11)=4a+5]

—3x*4+7 six<-2

. 3 f(-27)=-5
f'(x)={2ax+3 s —2<x<7 — ——-5=3-4a—-a=2
2 f(-2")=3-4a
18 Si )<>§
N2X +1 2

Asi, 8+11=c—Cc=19

*Si x :g (sustituyendo los valores de a y c):

f[§]= lim (2x* +3x +11)=20
2 ) o

2 —20=36+b—b=-16
f

2 ]— lim (18v2X+1+b) = 36+b
)

e Comprobamos que es derivable:

—3x*47 six<-2 37
f§ =9
f'(x)=14x+3 i —2<X<g — ) — Es derivable en X:g.
3
fll= |=9
18 5i x>3 [2
N2X 41 2
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Cada rama es continua y derivable en el dominio en el que se las ha definido. Comprobamosen x=0:
f(07)= lim (x> +ax +ab)=ab
R —ab=1
f(0")= lim log,(x +2)=1

2X+a Si x<0
Fi(x)= ! = ! si x>0
(x+2):In2" x-In2+In4
f'(07)=a
1 1—a@=——b=In4
)=
In4
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Si -1<x<1, f(x) =; — Funcién racional, no continua en x = 0; por tanto, no es derivable en x = 0.

Asi, no existen valores de a y b para los que la funcién sea derivable en todos los puntos.
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*Si x<0:f(x)=3x+2— Funcién polinémica continua y derivable en (—o0,0) .
* Si 0<x <w:f(x)=x?-2acosx — Funcién polinémica y trigonométrica continua y derivable en (0,x).
*Si x>mx:f(x)=ax’+b— Funcion polinémica continua y derivable en (w,+o0).
* Para que la funcidn sea continua en x =0, los limites laterales tienen que ser iguales y coincidir con f(0) = 2a:
f(07)= lim (3x +2)=2

) — f(07)=f(0")=f(0)=1 — 2a=2—a=1
f(O*):X/m(XZJrzacosx):Za

Consideremos que a =1, entonces para que la funcion sea continua en x = Ttlos limites laterales tiene que ser
iguales y coincidir con f{T) = TC + b:
f(x )= lim (x* +2cos x)=n" -2

— (x)

=f(x")=f >t —2=m4+b—ob==-2
f(ﬂ*):xlin(l(xz—kb):ﬂz-i-b (‘ﬂ ) (‘ﬂ) 0y T+

3 x<0
Sia=1yb=-2, entonces: f'(x)=1{2x —2senx O0<Xx<m
2X X>7

f'(07)=3

f'(o*) O] — Las derivadas laterales no son iguales; por tanto, f(x) no es derivable en x = 0.

f'('fr’)=27r

f'( +) ) ’H Las derivadas laterales existen y son iguales; por tanto, f(x) es derivable en x =Tt
™ = 4T

75. Pagina 156

a)fix)=2 f(x)=0 f7(x)=0
b) g’'(x) = 2x g”(x)=2 g”(x)=0
c) W' (x) = 3x2 h”(x) = 6x h"”(x) =6

d) i'(x) = —sen x i”(x) = —cos x i””(x) =sen x
e) j(x) =cos x j’(x)=-senx  j”(x) =-cos x

HKk(x)=1+tg>x k”(x)=2tgx-(1+tg?x) k”(x)=2(1+tg®x)?+2tgx-2tgx-(1+1tg’x)

76. Pagina 156

La funcidn es continua en su dominio, esto es, en (0, +).

h'(x) =% — h(x) es derivable en (0, +o).
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77. Pagina 156
a) f(x) esta definida por funciones polindmicas; por tanto, son continuas y derivables en R.
f(1)=limx* =1
1 — f(1)=f(1")— f(x) no es continua en x = 1; por tanto, no es derivable en x = 1.
f(17")=lim2x =2

f'(x)

2x x<1 ) = 2 x<1
2 x>1 o x>1

Asi, f(x) es continua y derivable en R — {1}.

2X—-2 x>2

b) g(X):[ 2 x<2

g(x) esta definida por funciones polindmicas; por tanto, son continuas y derivables en R.
g(2)= lim2=2

S ] — g(27)=g(2")=8(— g(x) es continua en x = 2.
g(2")= lim@x—~2)=2

X) = 2 X>2
EW=0 x<2
gg;)): 2} — Las derivadas laterales existen, pero son distintas; por tanto, g(x) no es derivable en x = 2.

Asi, g(x) es continua en Ry derivable en R — {2}.
g’'(x)=0six%2

c) h(x) esta definida por funciones polindmicas; por tanto, son continuas y derivables en R.
h(=1)= lim@x +4)=1

h(—1*)i/inz7+(—2x—1)1] — h(~1)=h(-1")=h(=1)— h(x) es continua en x = ~1.

. 3 x<-1
h(X)_{—Z X>—1

h'(=17)=3

T 2] — Las derivadas laterales existen, pero son distintas; por tanto, h(x) no es derivable en x = —1.

Asi, h(x) es continua en Ry derivable en R — {-1}.

h”(x)=0six#1

78. Pagina 156

iy 0= -04+X)(=1) 2 ) — (x) = —12 I —
a) f'(x) = X7 =0 x7 f'(x)= A—x f (X)_(’I—X)A M (x)= I—x)
La derivada n-ésima es: ”(x)=(—1)"" 27n’1
(1—X)n+
b) g’(x) = 2 sen x cos x = sen 2x g’ (x) =2 cos 2x g (x) = -4 sen 2x g"V(x) = —8 cos 2x

g")(x) =16 sen 2x
Asi, la derivada n-ésima puede calcularse segln las expresiones:

gzk—ﬂ(x) — (71)K+122K—28en 2x

arak=1,2,3..
gzk)(X) — (71)K+122k71cos 2x p

gn) —
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c)h'(x) =x7" h”(x) = —x2 h”(x) = 2x73 hM(x) = —6x7*

La derivada n-ésima es: h"(x) = (-1)"**- (n — 1)Ix™"

79. Pagina 156

a) y'=5-Vx d) y'=e”(x*~x-1)
6 -1
b) y'=2 o
)y ! ey (X +1)V1-x?
. X ._—4X—9
) y'=(3e)" (1= x(1+In3)) f) y )

80. Pagina 157

a) y'= 4x -9 0 y._InX—1
- X(x=3) In*x
X 15x2
b) v'= dy y'=_ 2%
)y xX2=2 )y (5x°—1-In2
81. Pagina 157
A 1
4 Ay
3y sendx )y 2X —2x?
. . 1+sen’x —2xsen(2x)
b) y'=—6x-tg(x* -1 =
)y tg( ) ¢ 2x-In10-(sen’x + 1)
0 20X
(x* =25)-In2

82. Pagina 157

16X 7

— SN
a) y'= (X2_4)2 oy 2\/;+3W

. 2X2—2X +1
b) y'= s

(=1 d) y'=e*(x+1)

83. Pagina 157

10x 10
a) v'= - d) y'=—15x%42xsenx + x*cos x
)y 33(5X2f 3325x )y
b) y'= -1 e) y'—L+2XIn2
T (x=3) " xIn2
) . —X(x+2)
(x+1)°
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84. Pagina 157

2xe" —(X*+ e _x? y2x 1 C 22X 2 (X AN (x+2) X 42x

a) y'= = d) y'= =
)y (ex)2 e* by (X +1) (x+1)
1
b) y.:mX_X'}Zlnx—1 o)y 22 X
(Inx)’ In” x e
o y= —Jx =1 f) y'= —4x® —3x* -2
(X=X L 2+ 2
(x=1) 2 X3_1(x3—1)

85. Pagina 157
a) y'=3"In3.2x d) y'=—10xe™

—5Xx—6

b) y'=15x* (x5 —2) X6
hyi=tex(x-2) RN

-2 3?2

1
Q) y'==(x*-2x)3-(3x*—2)= 2L
R

86. Pagina 157
2x

a) y'= c) y'=2senx-cosx
N2X7 41
b) y'=2xe"’ d) y'=2%""In2.cos x

87. Pagina 157

. 1 1 36X +6
a) y'=12=(3x* + x) 2- (X +1) = s
2( ) ( ) N3X2+ X
coS X?-2x
b) y'==—"2 22 —2xcotg x?
)y senx? ®

c) y'=(8x—5)-3" +(4x*—5x+1-3".In3

88. Pagina 157

a) y'=4tg(2x +3)(1+18°(2x +3))

3x?
b) y'=—
1+(x3+6)2
1 EN 3
= in@x—5) 2> =
R e e RTN e
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89. Pagina 157

P PR ) 15x2
a =—(5x"+1) 4-15x° =
) yi= (5 +1)

b) y'=2arcsenx+ 2x
1-x?
2 2 10
c) y'=2(5x—2)3.5=———
) y 3( ) 33&5)(_2

90. Pagina 157

a) y'= X
X' +4

)y cOS X
T 2senx

91. Pagina 157

a) y'=-—2e"%".5en’2x +2c0s 2X - “***

b) y'=—10(tg”(=5x + ) +1)- tg(~5x +)

92. P4gina 157

. 2X+er
a =
) V=T
aAx
b) y'=
)y X241
1
c)y'=2——
) y'=2--

93. Pagina 157

4x? -2

D=

\ J/cotgx -cosec X - sec X
b) ' = S

94. Pagina 157

\ —XSeNnXx+Senx+ xXcosx

a) y

c) y'=—4(tg’(cos(2x))+1)-sen(2x)-tg(cos (2x))

2x
d 2
by Ix? J-ax? 41

c) y'=—62x —1-sen(@x =)

d) y'=-6c0s*(2x —1)-sen(2x —1)

. 2x249x-3
d V'=—"rs"—=
3x(x* +2x-3)
. XSenx+cosx+1
o) y' = XENXTCOSXH ]
X + X COS X

) y'= —%cosecx -(cotg®x +cosec’x)

d) y'=-2sen(2—x)cos(2—x)=—sen(4—2x)

. XSenx+2cosx

Q) y' =
X

sen[;]—cos[;]

d) V'ZT
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MATEMATICAS EN TU VIDA

1. Pagina 158
Respuesta abierta. Por ejemplo:

Meterse en la piscina en verano para refrescarse, encender la calefaccidén para calentarse o el aire acondicionado,
utilizar cualquier electrodoméstico o articulo electrénico que libera energia caldrica, utilizar una sartén u olla,
echar hielos en la bebida...

2. Pagina 158

El punto de equilibrio térmico es la temperatura a la que llegan cuerpo y medio simultdneamente y que hace que
no haya mas variacién de temperatura (en el sentido de bajar una y subir la otra).

3. Pagina 158

Lo que ocurrira es que tenderdn a bajar una y subir otra hasta que lleguen a la misma temperatura y se equilibren.

4. Pagina 158

* Primera ley del movimiento: «todo cuerpo permanece en su estado de reposo o de movimiento rectilineo y
uniforme, salvo que actlen fuerzas sobre él que le obliguen a cambiar de estado».

¢ Segunda ley del movimiento: «la fuerza neta sobre un objeto es igual a la tasa de variacidon temporal del
producto de su masa y velocidad».

* Tercera ley del movimiento: «a cada accién le corresponde una reaccion igual y en sentido opuesto».

¢ Ley de la gravitacion universal: la fuerza de atraccidn entre dos objetos es directamente proporcional al producto
de sus masas e inversamente proporcional al cuadrado de la distancia que los separa.

* Teoria de las mareas: Isaac Newton realizé varios estudios del comportamiento de las mareas y calculd la altura
de estas segun la fecha del mes, la estacién del afio y la latitud. La explicacién que dio, es la que se acepta
actualmente.

¢ Teoria del color: descubrié que la luz procedente del sol (la luz blanca) se puede descomponer en colores.
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